
Данное описание является интеллектуальной собственностью Гавриковой Ю.А. 

 

Запрещено копирование информации в целом или частями, распространение, продажа. Описание 

предназначено для личного использования. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Необходимые навыки: 
Умение вязать лицевые и изнаночные петли, вязать по кругу на чулочных спицах. 

 

Материалы: 
1. Пряжа BBB premier, Lana Gatto Super Soft - 100% меринос, 50 гр = 125 м, нужно 1,5 мотка. 

2. Игла с широким ушком и крючок 1-2 мм. 

3. Маркеры начала ряда - 2 шт. 

4. Спицы чулочные 2,5 -2,75 или 3 мм, с которыми Вы попадёте в нужную плотность вязания. Я 

вяжу на спицах 3 мм, вяжу достаточно туго. 

5. Ножницы 

Размер: универсальный женский 17-20 см по обхвату ладони. 

 
 

                                                  1. Вязание образца. 

Обязательно вяжем образец, резинкой 2*2, по кругу на чулочных спицах. Набираем 48 петель + 1 

петля для замыкания в круг, распределяем их на 4 чулочные спицы (по 12 петель на каждой 

спице), замыкаем вязание в круг и вяжем резинкой 2*2 на высоту 4-5 см. Закрываем петли любым 

способом и стираем образец. 

 

Плотность образца по ширине, после ВТО (у меня спицы 3 мм): 

1 см = 3,7 петли в нерастянутом виде. 

1 см = 2,2 петель в растянутом виде. На фото в растянутом виде: 

 

 
 

Если Ваша плотность не совпадает с моей, следует поменять размер спиц (вместо 3 мм взять 2,5 

или 2,75 мм), чтобы попасть в плотность. Также рекомендую надеть образец на запястье, чтобы 

понять, комфортна ли Вам плотность, или стоит вязать митенки плотнее или наоборот, слабее. 

 



                                   

                                   2. Вязание манжеты первой митенки. 

 

Набираем на чулочную петлю 48 петель + 1 петлю для замыкания в круг. ВИДЕО набор петель. 

Распределяем петли на 4 спицы : 12, 12, 12 и 13 петель. Замыкаем вязание в круг ВИДЕО 

замыкание в круг. 

Провязываем 24 ряда по кругу, резинкой 2*2. Можно провязать чуть меньше или больше рядов, в 

зависимости от желаемой длины манжеты. Провязывайте петли удобным Вам способом, но 

старайтесь следить за натяжением нити, чтобы резинка получилась плотной и красивой. ВИДЕО 

мой способ натяжения нити при вязании резинки. 

 

Важно: Начало ряда на протяжении всего вязания митенок не меняется. Начало ряда всегда - 

первая петли первой спицы, там где у нас остался «хвостик» от набора петель. Также всегда 

помним: вяжем митенки по рисунку, резинкой 2*2 !  

 

Провязав 24 ряда резинкой 2*2, провяжем последний ряд манжеты, немного перераспределим 

петли второй и третьей спиц, и установим маркеры в местах прибавок петель для формирования 

пальца.  

Последний ряд манжеты (вяжем резинкой 2*2) : провязываем 12 петель первой спицы, затем 10 

петель второй спицы, устанавливаем Маркер, одна изнаночная, а последнюю изнаночную 

переносим на третью спицу. Итого на второй спице стало 11 петель. Третья спица: одна 

изнаночная, устанавливаем Маркер, далее 12 петель. Итого на третьей спице 13 петель. Затем 

провязываем петли четвёртой спицы, 12 петель. ВИДЕО последний ряд манжеты 

 

                                                   

                   3. Формирование прибавок для пальца и вязание митенок на нужную длину. 
 

Для удобства нумерацию рядов обнуляем. 

Места прибавок обозначены маркерами. Прибавки делаем в 1, 4, 7, 10, 13, 16 рядах.  

 

1-ый ряд (с прибавками лицевых петель; помним - всегда вяжем резинкой 2*2) : провязываем 

22 петли, далее Маркер переснимаем на правую спицу, делаем прибавку справа лицевой видео, 2 

изнаночных, прибавка слева лицевой видео, маркер, далее провязываем ряд до конца - ещё 24 

петли по рисунку, резинкой 2*2.  

2 и 3-ий ряды (без прибавок, резинкой 2*2): 22 петли, Маркер, 1 лиц., 2 изн., 1 лиц., Маркер, 24 

петли.  

 

4-ый ряд (с прибавками лицевых петель; помним - всегда вяжем резинкой 2*2) : провязываем 

22 петли, далее Маркер переснимаем на правую спицу, делаем прибавку справа лицевой видео, 1 

лиц., 2 изн., 1 лиц., прибавка слева лицевой видео, маркер, далее провязываем ряд до конца - 

ещё 24 петли по рисунку, резинкой 2*2.  

 

5 и 6-ой ряды (без прибавок, резинкой 2*2): 22 петли, Маркер, 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., Маркер, 24 

петли. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=94jb30rifms
https://www.youtube.com/watch?v=5zx3D6v661Y
https://www.youtube.com/watch?v=5zx3D6v661Y
https://www.youtube.com/watch?v=U7nEPQhcb5s
https://www.youtube.com/watch?v=U7nEPQhcb5s
https://www.youtube.com/watch?v=upt8oi4naSw
https://www.youtube.com/watch?v=mwb_vE5_uVI
https://www.youtube.com/watch?v=gVQdF0WY2JI
https://www.youtube.com/watch?v=anspZ6HcawI
https://www.youtube.com/watch?v=2x0f-u3XQUE


 

7-ой ряд (с прибавками изнаночных петель; помним - всегда вяжем резинкой 2*2) : 

провязываем 22 петли, далее Маркер переснимаем на правую спицу, делаем прибавку справа 

изнаночной видео, 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., прибавка слева изнаночной видео, маркер, далее 

провязываем ряд до конца - ещё 24 петли по рисунку, резинкой 2*2.  

 

8 и 9-ый ряды (без прибавок, резинкой 2*2): 22 петли, Маркер, 1 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., 

Маркер, 24 петли. 

 

10-ый ряд (с прибавками изнаночных петель - такие же прибавки, как в 7-ом ряду) : 

провязываем 22 петли, далее Маркер переснимаем на правую спицу, делаем прибавку справа 

изнаночной видео, 1 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., прибавка слева изнаночной видео, маркер, 

далее провязываем ряд до конца - ещё 24 петли по рисунку, резинкой 2*2.  

 

11 и 12-ый ряды (без прибавок, резинкой 2*2): 22 петли, Маркер, 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 

изн., Маркер, 24 петли. 

 

13-ый ряд (с прибавками лицевых петель - такие же прибавки, как в 1 и 4-ом рядах) : 

провязываем 22 петли, далее Маркер переснимаем на правую спицу, делаем прибавку справа 

лицевой видео, 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., прибавка слева лицевой видео, маркер, далее 

провязываем ряд до конца - ещё 24 петли по рисунку, резинкой 2*2.  

 

14 и 15-ый ряды (без прибавок, резинкой 2*2): 22 петли, Маркер, 1 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 

лиц., 2 изн., 1 лиц., Маркер, 24 петли. 

 

16-ый ряд (с прибавками лицевых петель - такие же прибавки, как в 1, 4 и 13-ом рядах) : 

провязываем 22 петли, далее Маркер переснимаем на правую спицу, делаем прибавку справа 

лицевой видео, 1 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 1 лиц., прибавка слева лицевой видео, 

маркер, далее провязываем ряд до конца - ещё 24 петли по рисунку, резинкой 2*2.  

 

17, 18 и 19-ый ряды (без прибавок, резинкой 2*2): 22 петли, Маркер, 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 

2 лиц., 2 изн., 2 лиц., Маркер, 24 петли. 

 

В 20-ом ряду отделяем палец: провязываем 22 петли, Маркер убираем, снимаем 14 петель 

пальца на дополнительную нить видео, затем набираем 2 петли видео, далее провязываем ряд 

до конца, еще 24 петли. 

 

21-ый ряд : 22 петли по рисунку резинкой 2*2, две набранные воздушные петли провязываем 

скрещенными изнаночными петлями видео, далее вяжем ряд до конца, 24 петли резинкой 2*2. 

 

Провязываем ещё 20-24 ряда на необходимую высоту. Примеряйте митенки на руки, чтобы 

связать оптимальное количество рядов для длины Вашей ладони.  

Закрываем петли любым эластичным способом; я закрываю самым обычным способом, 

провязывая над лицевыми петлями - лицевые, а над изнаночными - изнаночные ВИДЕО. 

Закрыв последнюю петлю, соединяем её с первой закрытой петлей для формирования красивого 

ряда с закрытием видео 

Прячем кончики нитей видео 

 

https://www.youtube.com/watch?v=BdPvjijG64g
https://www.youtube.com/watch?v=1ky63aVb4yU
https://www.youtube.com/watch?v=BdPvjijG64g
https://www.youtube.com/watch?v=1ky63aVb4yU
https://www.youtube.com/watch?v=anspZ6HcawI
https://www.youtube.com/watch?v=2x0f-u3XQUE
https://www.youtube.com/watch?v=anspZ6HcawI
https://www.youtube.com/watch?v=2x0f-u3XQUE
https://www.youtube.com/watch?v=4IYCPTHBYmc
https://www.youtube.com/watch?v=8bgww9SoG7E
https://www.youtube.com/watch?v=lxCx6J9PNe8
https://www.youtube.com/watch?v=Cq3S1d8sdzU
https://www.youtube.com/watch?v=srylZh_7Exc
https://www.youtube.com/watch?v=QaOVcDEy5Ew


 

                                                                  4. Вязание пальца. 
 

Переснимаем 14 петель пальца с дополнительной нити на три чулочные спицы следующим 

образом: 4 петли, 6 петель, 4 петли. 

 

Первый ряд полностью на видео. Это видео обязательно к просмотру. 

 

Второй ряд видео: 1 изн., две вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 

лиц., 2 изн., 1 лиц., две вместе лицевой с наклоном влево, 1 изн. Итого на спицах стало 16 петель. 

 

Далее вяжем ещё 9-10 рядов по кругу и закрываем петли таким же образом, каким закрывали 

верх митенок. 

 

Точно также вяжем вторую митенку.  

 

Обязательно проводим ВТО. Стираем митенки в тёплой воде (30-35 градусов), аккуратно 

отжимаем в полотенце, сушим на горизонтальной поверхности.  

 

После того, как митенки высохли, прячем на изнаночной стороне кончик нити, оставшийся в 

основании пальца, и, если образовались дырочки от перерастяжения петель, убираем их 

ВИДЕО 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Q8anUiaPYsE
https://www.youtube.com/watch?v=CsykzYxsmq8
https://www.youtube.com/watch?v=qbROiRE4B40

